



BBW-Bezirk 2, Geschäftsstelle  
Felix K. Kromer, Lindenmatten 17, 79713 Bad Säckingen

Geschäftsstelle  
Felix K. Kromer  
Lindenmatten 17  
79713 Bad Säckingen  
+49 7761 1739  
+49 171 573 27 17  
gs@bbwbezirk2.de

An die Mitglieder  
des Bezirksvorstands  
Staffelleiter und Beauftragte

02.11.2019

## Protokoll der Vorstandssitzung vom 1. November 2019

Datum: Freitag, 1. November 2019  
Zeit: 10:00-12:00 Uhr  
Adresse: Freiburg, Sepp-Glaser-Halle  
Teilnehmer: S. Jung, S. Eckert, S. Mutter, F. Rau, O. Mayer, H. Umfahrer, Ch. Roos,  
T. Hannasky, D. Salavarda, G. Vengert, Th. Kustos, F. Kromer (für das Protokoll)  
Entschuldigt: F. Franz-Gerstein  
Gäste: V. Lüpke, W. Bohner, P. Kluba, A. Steckert

### 1. Begrüssung

S. Jung begrüsst die Teilnehmer und bedankt sich bei S. Eckert für die Organisation, Kaffee und Croissants.

### 2. Protokoll der Sitzung vom 5. März 2019

Das Protokoll wird genehmigt.

### 3. Protokoll der Sitzung vom 25. Mai 2019

Das Protokoll wird genehmigt.

### 4. Ausschreibung Bezirkstrainer/Bezirkstrainer PLUS

Fabian Franz-Gerstein hat seine Stelle gekündigt.

Die Ausschreibung wird daher auf 2 Bezirkstrainer erweitert. Weiter kann eine Stelle auch auf mehrere Personen aufgeteilt werden. Bei organisatorischen Fragen soll S. Eckert kontaktiert werden. Die definitive Ausschreibung ist dem Protokoll angehängt.

S. Eckert klärt mit dem BBW die Honoraransätze ab. Empfohlen von uns werden 21 Euro/h.

Die Geschäftsstelle erarbeitet mit einer Arbeitsgruppe (Lehrwart, Leistungsbeauftragter, Jugendwarte) ein Konzept samt Aufgabenbeschreibung für die Trainerförderung in den Vereinen. Es wird ein Pool von Referenten zusammengestellt, die dezentral in den Vereinen die Trainer gemäss Konzept fördern.

## **5. Kassenstand**

S. Mutter präsentiert die Einnahmen und Ausgaben per 30. September 2019 im Vergleich zum Haushalt, dies noch ohne Abgrenzungen. Der Kontostand beträgt rund 40'000 Euro.

Die Aktionen „Gut Pfiff“ und „Trainerförderung in den Vereinen“ werden in separaten Konti erfasst. Unter „Strukturmassnahmen“ werden das Unterkonto „Schiedsrichter“ mit „Gut Pfiff“ als Separatkonto und das Unterkonto „Trainer“ mit dem Separatkonto „Trainerförderung in den Vereinen“ geführt.

S. Mutter bittet darum, nicht erneut Belege einzureichen, wenn der Anlass bereits auf einer Sammelliste (z. B. Staffelleitertagung) eingereicht worden ist.

Für Vorstandsmitglieder, Beauftragte oder Staffelleiter, die auf ihre Fahrtkostenvergütung verzichten wollen, wird Ende des Jahres ein Sammelbeleg erstellt, auf denen sie angeben können, dass sie das Geld spenden wollen. Die Spende geht dann an den BBW und die Spender erhalten eine Spendenbescheinigung. Die Fahrtkosten erscheinen in unserer Buchhaltung als Ausgaben und können gegenüber den Vereinen ausgewiesen werden.

## **6. Pressewart**

Gemäss Statuten des BBW ist im Bezirk ein Pressewart zu stellen. Eine Notwendigkeit dafür besteht nicht mehr. Sofern der Bezirkstag nicht eine Person wählt, bleibt die Stelle des Pressewartes unbesetzt.

## **7. Entschädigung Keltern für U16w-Bezirksmeisterschaft**

Keltern wird die verlangte Entschädigung ausgerichtet.

Zukünftig wird bei den Jugend-Meisterschaften der von den Gastvereinen zu entrichtende Schiedsrichter-Anteil differenziert erhoben. Vergütungen in Sonderfällen erfolgen nur noch gegen Beleg.

## **8. Vergütung Trainer Grundschulliga Lörrach**

Dem CVJM Lörrach wird die Trainer-Vergütung in der Höhe von 8 x 250 Euro ausgesprochen.

## **9. Nachträgliche Integration U18m UC Baden-Baden**

Grundsätzlich wird die Aufnahme von UC Baden-Baden befürwortet, da in der Liga nach 2 Rückzügen sowieso zuwenig Spiele geplant sind. Die Geschäftsstelle bittet die beteiligten Vereine um die Nennung von Spielterminen. Frank Rau wird danach einen neuen Spielplan erstellen.

## **10. 3x3**

Sowohl innerhalb des Vorstands als auch bei den Vereinen, die an den regionalen Sitzungen teilgenommen haben, sind die Meinungen zu 3x3 gespalten.

Die Geschäftsstelle wird die Vereine befragen, ob sie an einer 3x3-Runde nach dem normalen Spielbetrieb interessiert sind. Vorgeschlagen werden die beiden Jugendklassen U18/U16 oder U18/U15. Gemäss den Rückmeldungen wird die Geschäftsstelle ein Konzept erstellen.

## **11. Regionale Treffen mit Vereinen**

Die Vereine sind insbesondere interessiert an Gut Pfiff und der Trainerförderung in den Vereinen. Sie begrüßen auch die Weiterführung der regionalen Sitzungen mit den Vereinen.

## **12. Vereinstrainer stärken**

Die Geschäftsstelle erarbeitet mit einer Arbeitsgruppe (Lehrwart, Leistungsbeauftragter, Jugendwarte) ein Konzept samt Aufgabenbeschreibung für die Trainerförderung in den Vereinen. Es wird ein Pool von Referenten zusammengestellt, die dezentral in den Vereinen die Trainer gemäss Konzept fördern.

Interesse angemeldet haben bereits St. Blasien, Kenzingen, Karlsbad, Pforzheim, Karlsruhe Lions.

## **13. Informationen**

Gut Pfiff:

Neu integriert werden soll die Online-Kampfrichter-Schulung und der Umgang mit PC, Login etc.

Datenschutzbeauftragter (DSB):

F. Kromer hat die Ausbildung zum DSB beim DOSB absolviert und kann die entsprechenden Dienste den Vereinen anbieten.

(Bemerkung in Klammern: Bei der Schulung ist ihm aufgefallen, dass der DBB für die Erstellung eines Teilnahmeausweises gegen Datenschutzbestimmungen verstösst, da er nur den Namen eines Erziehungsberechtigten bei Minderjährigen verlangt. Es müssten jeweils beide Erziehungsberechtigte einwilligen.)

Internet (mit BBW):

Der BBW bietet den Bezirken an, sich im Rahmen der BBW-Webseite zu präsentieren.

Dazu bestehen noch diverse Vorbehalte und zudem schätzen unsere Bezirksmitarbeiter den unkomplizierten und direkten Zugriff auf unsere Webseite.

Die Geschäftsstelle bleibt bezüglich des Themas in Kontakt mit dem BBW.

## **14. Termine**

24.03.2020, 18:30 Uhr, Bezirksvorstand in Freiburg

24.03.2020, 20:30 Uhr, Kassenprüfung in Freiburg

16.05.2020, 10:00 Uhr, Bezirksjugendtag bei der PSG Pforzheim

16.05.2020, 11:15 Uhr, Bezirkstag bei der PSG Pforzheim

Vorschläge der Geschäftsstelle:

08.07.2020 Meldeschluss

18.07.2020 Staffelleitertreffen

21.09.2020 Regionales Vereinstreffen Nordbereich (Karlsruhe/Pforzheim)

22.09.2020 Regionales Vereinstreffen Südbereich (Ortenau/Freiburg/Hochrhein)

31.10.2020 Vorstandssitzung

## **15. Verschiedenes**

Zukünftig wird in den Einladungen zu den Sitzungen nicht mehr um Stellungnahmen zu Anträgen gebeten, es wird an der Sitzung abgestimmt.

Die Geschäftsstelle wird für die Staffelleiter ein Merkblatt mit ihren Aufgaben ausarbeiten.

Die Geschäftsstelle wird wiederholt säumige Vereine direkt ansprechen und um eine bessere Zusammenarbeit bitten.

Reiner Braun ist neu zu 50% Leistungssportdirektor des BBW.  
Sein Nachfolger als Landestrainer ist Thomas Ardel.